

ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ
2023 года №87 (12086)

НАШЕЙ ЖИЗНИ

21 ноября – День бухгалтера

ВЛАДЫЧИЦЫ ЦИФР

Помню одного бухгалтера, которая уходила в себя на несколько дней и за закрытой дверью, в полной тишине делала годовой баланс. Она утверждала: когда у неё всё сходится до копейки, испытывает огромную радость и удовлетворение, и нет для неё на работе высшего наслаждения. Однако есть те, кто громко заявляет, что работа с цифрами скучная. Образ бухгалтера для них – это хмурый человек, который целыми днями сидит перед экраном монитора, что-то распечатывает, грозно ставит печати, бурчит себе под нос, скрупулёзно ищет каждую копейку, совершает однообразные операции с цифрами. Однако это неверно.

Заглянув в бухгалтерию СПК колхоза имени Ленина с.Горькая Балка, мы познакомимся со специалистами, совсем не отвечающими данному представлению. Бухгалтеры, встретившие нас лучезарными улыбками, – женственные и совсем нескучные.

Светлана Ивановна Уткина ведёт учёт в мехотряде №9 и на животноводческой ферме №1. Специальность получила в Пятигорском политехническом институте по направлению «Экономист, бухгалтерский учёт и аудит». Её стаж работы в колхозе – 21 год, начинала заведующей током, а значит, знает многие сферы деятельности предприятия. Но тем не менее, не так давно повысила квалификацию в аграрном университете.

Её коллега, сидящая с ней в одном кабинете, Ирина Николаевна Гребенева имеет ана-



Ирина Николаевна Гребенева и Светлана Ивановна Уткина

логичную специальность, её общий колхозный стаж составляет 25 лет. Семь из них ведёт животноводческую ферму №4. Она также стремится к совершенствованию и самостоятельно прошла переподготовку как бухгалтер сельского хозяйства, ведь система учёта постоянно меняется, приходится идти в ногу со временем.

Они обе начисляют заработ-

ную плату работникам вверенных им подразделений, и, соответственно, страховые взносы и налоги. Ещё ведут учёт продукции – молока, мяса, а также молодняка, расхода кормов. У каждого из специалистов свой участок работы, но обеим необходимы усидчивость, внимательность, кропотливость. Конечно, они делятся друг с другом знаниями, вместе пре-

одолевают возникшие трудности, советуясь и разбирая детально ситуации.

Специалисты анализируют количественные показатели, затраты и выход продукции. А в этом случае нужно виртуозно использовать логику и математику, уметь работать с большим количеством информации, иметь широкий кругозор и выявлять причинно-следственные

связи. Также важны аккуратность и способность в течение длительного времени оставаться сосредоточенным на одной задаче.

Руководство отмечает, что они добросовестно выполняют свои обязанности и являются грамотными и ответственными специалистами.

А. ЧЕРНЫШЕНКО
Фото автора

■ Шефская помощь

ЯБЛОНЕВЫЙ САД ЗАЦВЕТЁТ В АНТРАЦИТОВСКОЙ ШКОЛЕ №6

Глава нашего округа Сергей Гультьев в очередной раз побывал в подшефной средней школе №6 им. дважды Героя Советского Союза лётчика-космонавта В.А.Ляхова г.Антрацита ЛНР. На этот раз совместно с губернатором Ставрополя Владимиром Владимировым, который и возглавил делегацию края. Вместе с ним, а также директором, педагогами и учениками заложили на территории школы яблоневый сад интенсивного типа из 480 молодых деревьев. Теперь осталось правильно ухаживать за ним и ждать урожая.

А всего в ходе рабочей поездки в республику было высажено три таких сада – ещё в школе №19 г.Антрацита, а также в гимназии посёлка Ивановка. В целом в них насчитывается более 1,5 тысячи саженцев.

Глава округа передал под-

шефной школе музыкальную аппаратуру. Она позволит сделать мероприятия, концерты и линейки более интересными и красочными. Приобрели его благодаря участию администрации, управления образования округа и неравнодушных жителей.

Закладка яблоневых садов на территории школы – это вдвойне символическое мероприятие. Каждый человек в своей жизни должен построить дом, посадить дерево, вырастить ребёнка. Именно с этого начинается главная жизненная философия.

– Новые сады – это и воспитание трудом молодого поколения, и вклад в зарождение в детях чувство прекрасного, любви к родному краю, – подчеркнул Сергей Викторович. – Умение трудиться и идти к вершинам начинается с малого – с

заботы о том, что тебе доверено. Ребята, которые будут работать на пришкольных участках, научатся не потреблять, а производить, создавать.

Глава сказал, что намерен содействовать сотрудничеству с подшефной школой: будем обмениваться методическими материалами с педагогами, приглашать их для обмена опытом, а учеников – на экскурсии. В планах – поздравить школьников с Новым годом. Сергей Викторович привёз положительные впечатления от поездки, по его словам, учителя и ребята умеют быть благодарными за то внимание, которое им уделяется, за поддержку и посильную помощь их школе.

Н.АНАТОЛЬЕВА

Фото предоставлено
пресс-службой главы округа



Глава Советского округа
Сергей Гультьев и директор
СОШ №6 г.Антрацита
Людмила Комарова

ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА



Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров провёл рабочую встречу с руководителем Россотрудничества Евгением Примаковым. Обсуждены перспективы взаимодействия.

Евгений Примаков отметил значительный вклад Ставрополя в развитие молодёжно-го и волонтерского движений, а также укрепление межэтнических отношений на Северном Кавказе. В том числе этому способствует проведение в крае международных и межрегиональных фестивалей, конкурсов и других мероприятий,

объединённых той или иной тематикой.

Также обсуждена возможность реализации совместных проектов по таким направлениям, как приглашение иностранных специалистов из дружественных стран для обмена опытом и привлечение детей соотечественников, проживающих за рубежом, для знакомства с краем. Кроме того, Россотрудничество готово включать ставропольских волонтеров в свои проекты и гуманитарные миссии.

– Мы заинтересованы работать со Ставрополем. У региона отличные наработки в работе с молодёжью, особенно по теме уличной культуры. Постараемся найти возможности

вместе развивать это направление, а также другие, – отметил Евгений Примаков.

– Ставрополье готово к взаимодействию. В ближайшее время наметим план мероприятий и проектов для совместной реализации. Патриотическая, молодёжная, волонтерская тематика обязательно найдут в нём отражение, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Как прозвучало на встрече, платформой для реализации достигнутых договорённостей может стать соглашение о сотрудничестве между Ставрополем и федеральным агентством. Достигнуты договорённости о его подписании в ближайшие месяцы.

Награждены лучшие предприятия пищевой промышленности

В правительстве Ставрополя состоялось вручение наград победителям второго краевого конкурса «Ставропольское качество». Участие в церемонии принял губернатор Владимир Владимиров.

В этом году заявки на участие в конкурсе подали более 30 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности края. Они представили на суд экспертов свыше 100 образцов своей продукции. По результатам испытаний звание лауреата конкурса присвоено 21 производителю. Знак «Ставропольское каче-

ство» руководителям лучших предприятий ставропольского пищевого производства вручил губернатор.

– Мы поддерживаем и будем поддерживать наших производителей. За вас голосуют и ритейл, и покупатели. Всё больше места на полках в супермаркетах занимает наша продукция. Отдельное спасибо за участие в выездных ярмарках, которые мы проводим в Луганской Народной Республике. Там действительно очень ждут вашу вкусную и качественную продукцию, – подчеркнул глава Ставрополя.

Отметим, что при поддержке Владимира Владимиров в регионе стимулируется развитие

пищевой и перерабатывающей промышленности. Это способствует увеличению объёма переработки сельхозпродукции, произведённой в крае, открытию новых производств и созданию дополнительных рабочих мест.

По данным регионального минэкономразвития, в 2023 году на Ставрополье начали работать девять новых предприятий пищевой промышленности, реализованы пять инвестпроектов на общую сумму 2 млрд рублей. В настоящее время реализуются ещё 23 инвестпроекта общей стоимостью 6,2 млрд рублей. Они дадут краю более тысячи рабочих мест.

Увеличат число бюджетных мест

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической устойчивости на Ставрополье в условиях санкций. Одной из ключевых тем стала работа, направленная на удовлетворение запроса экономики в кадрах по рабочим специальностям.

В регионе по программам среднего специального образования обучаются почти 70 тысяч студентов. Более половины из них – на бюджетной

основе. Тем не менее потребность в выпускниках, имеющих рабочие специальности, остро ощущается в организациях и предприятиях края. Чтобы сбалансировать ситуацию, губернатор поручил увеличить число бюджетных мест по рабочим специальностям, опираясь на запрос предпринимательского сообщества региона.

– Вы лучше всех знаете, какие кадры сегодня нужны краю. Со своей стороны, мы сделаем всё возможное, чтобы удовлетворить эту потребность. Наши мальчишки и девчонки должны иметь возможность получить востребованную профессию и

найти достойную работу в родном крае, – отметил Владимир Владимиров.

В соответствии с поручением губернатора в 2024 году край получит 500 дополнительных бюджетных мест на рабочие специальности. В том числе на те, что связаны с сельским хозяйством, строительством, лёгкой промышленностью, химической отраслью, информационными технологиями, машиностроением, индустрией гостеприимства. Также 200 человек смогут получить профессии, в которых нуждается оборонно-промышленный комплекс.

Организуют точечную поддержку инвесторов

На заседании правительства края под председательством губернатора Владимира Владимиров обсуждены перспективы развития животноводства в регионе до 2025 года.

Как сообщили в краевом минсельхозе, по итогам девяти месяцев текущего года наблюдается увеличение производства продукции животноводства. Выросло производство говядины, баранины и мяса птицы. Валовый надой молока на 5,7% превысил аналогичный период прошлого года. Положительная динамика отмечается и в производстве яиц – произведено более 698 миллионов штук с ростом 11,6%.

Увеличению количественных показателей в животноводстве способствует рост государственной поддержки. В текущем году её объём составил 790 миллионов рублей, что на более чем 100 миллионов больше прошлогодней суммы. В частности, дополнительные средства были направлены на субсидии на производство говядины и приобретение племенного молодняка.

Одним из эффективных механизмов развития отрасли стало льготное кредитование. За последние три года только льготных кредитов в молочное скотоводство было вложено более трёх миллиардов рублей.

В среднесрочной перспективе с 2023 по 2025 годы в крае планируется реализовать шесть инвестпроектов в молочном скотоводстве. Их реализация позволит увеличить поголовье и валовый объём производства молока. В том числе к 2025 году планируется увеличить количество племенных хозяйств.

Благодаря реализации инвестпроектов ожидается прирост производства баранины и мяса птицы.

В соответствии с прогнозом валовое производство в животноводстве к 2025 году должно вырасти на 9%, а к 2030 году – на 25% к уровню 2022 года.

Губернатор поручил организовать точечную поддержку каждому инвестору, развивающему животноводство в регионе.

– Результатом реализации инвестпроектов в сфере животноводства, а также предоставляемой государственной поддержки должен стать не только рост производимой продукции, но и заработных плат в отрасли – развитие этого направления должно быть неразрывно связано с ростом благосостояния аграриев. Также необходимо учитывать растущую потребность в профессиональных кадрах – прошу внести этот параметр в каждую программу по животноводству, – поручил глава края.



Творческие коллективы – визитная карточка региона

Перспективы развития профессионального искусства в Ставропольском крае обсуждены на заседании регионального правительства, прошедшего под председательством губернатора Владимира Владимиров.

Как сообщили в краевом министерстве культуры, профессиональное искусство в регионе представлено четырьмя театрами и шестью концертными организациями. В последние годы отмечается рост их востребованности.

Так, если в 2021 году краевые театры посетили 272 тысячи зрителей, то в 2022 – 337 тысяч. Положительная динамика сохраняется и в текущем году.

В рамках национального проекта «Культура» осуществляется оснащение ставропольских театров современным оборудованием.

Новый импульс развитию театрального искусства дал проект «Культура малой Родины». Благодаря ему Ставропольский государственный театр оперетты и Театр кукол смогли получить финансирование на постановку новых спектаклей, а также приобрести световое, звуковое и другое оборудование.

Значимыми вложениями из краевого бюджета за последние пять лет стало проведение капремонта помещений Ставропольского театра драмы им. М.Ю.Лермонтова, приобретение двух автобусов и пошив костюмов для ансамбля «Ставрополье», создание молодёжного оркестра духовых инструментов, виртуального концертного зала в краевой филармонии.

Продолжается укрепление материальной базы муниципальных профессиональных творческих коллективов.

Расширяется репертуарная политика театров, а также участие в программе социальной поддержки молодёжи с 14 до 22 лет «Пушкинская карта». За время её реализации девять государственных муниципальных театрами и концертными коллективами продано свыше 130 тысяч билетов. Всего «Пушкинские карты» в крае получили 146 тысяч человек.

Театральные и концертные организации реализуют значимые для культурной жизни региона проекты и являются участниками масштабных событийных мероприятий и патриотических акций. Расширяется география гастрольной деятельности коллективов по территории России и за её пределами.

– Творческие коллективы края сегодня являются визитной карточкой региона на многих значимых мероприятиях в стране. Куда бы мы ни приезжали, край на высоком уровне представляют наши артисты. Выступление ансамбля «Ставрополье» на выставке «Россия» надолго запомнится посетителям нашего стенда. Несомненно, будем и дальше продвигать родной край через ставропольские таланты, – прокомментировал Владимир Владимиров.

З За наших, за победу!

Постоянные читатели знают, что в с. Солдато-Александровском организована волонтерская группа. Односельчане собираются вместе, плетут маскировочные сети и отправляют их в зону СВО. «Панорама» рассказывала на своих страницах о тех, кто, не считаясь со своим временем, находит возможность помочь в благом деле.

Недавно мы вновь встретились с организатором движения - жительницей села, директором СельПО Еленой Дорофеевой и узнали, что совместное производство значительно расширилось. Уже давно участвовавшая в плетении сетей Лариса Глушакова привлекла своего мужа. Они приобрели деревянные рейки, Юрий сконструировал ещё по одной функциональной стороне для двух уже имеющихся станков, и теперь стало возможным плетение четырёх сетей одновременно. На сегодняшний день по самым скромным подсчётам на фронт из Солдатки отправлено их около ста. Более строгий учёт изделиям вести волонтерам просто некогда.

Мы были в штабе добровольцев летом, когда в ход для сетей шли зелёные полоски разных оттенков. Уже тогда все понимали, что осенью потребуются ткани коричневых и жёлтых цветов, потихоньку закупили их на средства, которые регулярно перечисляют земляки. А ещё, участвуя в обучающих семинарах для волонтеров, организованных на уровне края, задумались о расширении «ассортимента» изделий.

ЧТОБЫ НЕ ПРОМОКЛИ

Осень – пора дождливая, в полевых условиях порой негде скрыться от осадков, особенно если разведгруппа вышла на задание, или бойцы живут в окопах. Решили шить дождевики, маскировочные накидки «Панцирь» и «Леший», нашлемники для касок.

Закройщица Татьяна Смолякова, участвующая в группе с первых дней её создания, раскроила ткань для дождевика. Методом проб и стремлений сделать его удобным создали первый вариант, но он оказался тяжёлым и узким, а это ни много ни мало может снизить быстроту действий бойца. Поэтому разработали новый вариант выкройки. По задумке одной из швей, Ольги Афанасьевой, дождевик должен быть по типу плащ-палатки - легко надеваться и не сковывать движения. Изучив рынок тканей, Галина Сыромятникова, ответственная за закупки и бесперебойное снабжение материалами для работы, обнаружила лёгкую и непромокаемую ткань «оксфорд», идеально подходящую для дождевиков. Из неё по новым выкройкам их и отшивали. Скоро последнюю партию они передадут на фронт и перейдут «на зиму».

ЧТОБЫ СТАЛИ НЕЗАМЕТНЫМИ

Одновременно начали пробовать создание индивидуальных маскировочных накидок. Ведь ребятам нужно не только укрыть военную технику и сооружения, но и стать самим невидимками во время разведки или передвижения. Работа несложная, но требует особой концентрации. В этом нет равных Татьяне Толмачёвой. Нарезав небольшие полоски из «осенней» камуфляжной ткани, она и ещё несколько



Волонтеры Татьяна Павловна Попова, Надежда Иосифовна Орлова, Татьяна Ефимовна Толмачёва упаковывают наборы «сухой душ»



Галина Дмитриевна Кудинова за нарезкой дорнита

ВЫ НАМ ТОЛЬКО ШЕПНИТЕ, МЫ НА ПОМОЩЬ ПРИДЕМ

помощников вручную навязывают их на квадрат из сетки. Таким образом создаётся ощущение кучи листвы или густой травы, что скрывает наших бойцов от взгляда наблюдателя противника или съёмки дронов-разведчиков.

Но возникло одно неудобство. Края изделий, обвязанные капроновой нитью, которую они использовали для больших сетей, были абсолютно неэластичными, что создавало скованность движений. Волонтеры начали искать информацию в интернете. Нашли интересные лайфхаки и решили использовать простые капроновые колготки, из которых можно сделать длинную прочную верёвку. Эта деталь вплетается в края «Панциря» и создаёт небольшую сборку. Татьяна Лузина и Раиса Фалеева обвязывают края крючком. Так достигается желаемое удобство, а небольшое натяжение не даёт накидке соскользнуть.

- Так сложилось, что каждый взял на себя какую-то работу, в которой постепенно достигает совершенства. Но эти две мастерицы-универсалы незаменимы. Они плетут сети, обвязывают накидки, режут и кроят. Берутся за всё, и всё у них получается, - рассказывает Елена Алексеевна.

Сейчас волонтеры думают о зимней маскировке. Уже закуплена ткань, имитирующая снежный покров, Ольгой Афанасьевой разработана выкройка для белых маскхалатов.

ЧТОБЫ МОГЛИ СОБЛЮДАТЬ ГИГИЕНУ

Благодаря неравнодушным односельчанам общее дело набирает популярность. Не все могут плести сети – работа с поднятными руками требует больших физических усилий, выдержки, внимания и привычки, не у всех достаточно острое зрение для резки тканей, а желание помочь есть. Появилась идея сделать гигиенический комплект «Сухой душ», методика создания которого известна всему миру. Его используют для гигиены лежащих больных. Для этого нужны гипоаллергенный очища-

ющий гель, не требующий смывания, которым смачивают кусочек абразивной ткани «дорнит» (укрывной садовый материал), и зип-пакет для упаковки. Если капнуть на такую салфетку 30-50 мл воды, она, словно губка, создаёт из геля пену, которой достаточно, чтобы очистить всё тело. Потом следует просто обернуться полотенцем и выбросить его. Такой набор очень востребован бойцами, находящимися в полевых условиях.

Закупив нужный материал, женщины начали экспериментировать. С нанесением геля проблем не возникло, но дорнит – ткань своеобразная, резать её крайне неудобно. Галина Кудинова и Тамара Шишкина взяли это на себя. Но что использовать в качестве полотенца? Жители предложили применить бэушное постельное бельё, которое ещё в хорошем состоянии – без пятен и дыр. Лучшего впитывающего и более мягкого материала не найти, и выбросить его потом не жалко. Сельчане стали приносить бельё в штаб. Нина Сухарева забирает его домой, дезинфицирует путём вываривания. После разрезают на квадраты, проглаживают и упаковывают в стерильную упаковку. В комплект подкладывают инструкцию и небольшое красочное пожелание для бойцов от местных школьников.

ЧТОБЫ В ОКОПАХ БЫЛИ СВЕТ И ТЕПЛО

Освоили волонтеры и изготовление окопных свечей. Внутри консервной банки помещают картон, он служит фитилём, заливают парафином. Окопная свеча – это и свет, и тепло, добавок ещё и горелка: на ней можно подогреть чай или еду.

Парафин солдатчанские волонтеры закупают, на фитиль идут картонные коробки, которых много остаётся в СельПО после распаковки товара. Банки из-под горошка, гущёнки, консервов после клеча в сельской группе стали приносить жители. Здесь тоже уже есть свои «узкие специалисты», а руководит ими Татьяна Толмачёва.

Помогать вызвались ребята из школы №6. Наставником

для них стала Галина Шишкина. Именно она организует мастер-классы и терпеливо обучает юных волонтеров.

ЧУЖИХ СРЕДИ СВОИХ НЕ БЫВАЕТ

О группе уже известно на фронте, недавно к ним обратились снайперы с просьбой пошить маскировочные костюмы для них. Передали фото – оказалось, они отличаются от тех, что нужны пехоте. Сейчас женщины работают над их созданием.

Также продолжается сбор продуктов для бойцов. Конечно, они там не голодают, но сельчанам хочется разнообразить их стол, угостить чем-то вкусным, что напомнило бы им домашнюю кухню. А ещё жители несут собственноручно связанные жилеты, носки и шапки. Каждая машина, идущая в зону СВО, наполняется в том числе тем, что собрали солдатчане.

Конечно, в приоритете мобилизованные и те, кто ушёл добровольцем из села. Но не отказывают никому – чужих среди своих нет. Недавно откликнулись на просьбу комитета солдатских матерей из Будённовска и отправили им сети, которые там тоже плетут, но, видно, не успевают.

Случается, что при отправке гумконвоя на передовую, озвучивается какая-то острая потребность бойцов, и тогда волонтеры собираются немедленно. Недавно односельчане из зоны СВО обратились к ним за помощью. Проработав всю ночь, женщины подготовили всё необходимое.

С казачьим батальоном «Терек» волонтеры взаимодействуют постоянно. Практически ежемесячно передают окопные свечи, накидки, маскировочные сети, «сухие души» и многое другое. Поддерживают связь с координационным центром помощи фронту «ОБОЗ», зеленкумской группой «За наших! За победу!»

Все они созданы стихийно, но стали единым фронтом в тылу.

Мы рассказывали на страницах «Панорамы» и о жителе села Гиви Гвинашвили, который в октябре доставил в зону СВО то, что просили мобилизованные земляки, пожил с ними в окопах, узнал об их нуждах из первых уст и озадачился покупкой автомобиля «УАЗ Patriot», необходимой для выполнения боевых задач. И не просто озадачился, а уже купил его и собирается вновь отправиться на нём к ребятам. С ним поедут маскировочные сети и другое, созданное руками солдатчан и собранное ими.

РЯДЫ ПОПОЛНЯЮТСЯ

К волонтерам присоединился коллектив Дворца культуры, который привела Анна Алеферова. Раз в неделю они приходят помочь в основном с изготовлением «сухого душа». В каждой отправленной на передовую партии примерно 800 гигиенических комплектов.

Недавно группа отпраздновала новоселье. Из неотопливаемого склада СельПО штаб переехал в фойе кинотеатра, за что очень благодарны директору Солдато-Александровского социально-культурного объединения Елене Коробейниковой. Работа в тепле спорится лучше.

Ряды добровольцев постоянно пополняются. Так, в команду пришли Татьяна Попова, Людмила Богданова, Клавдия Казинцева, Галина Кудинова, София Рапопорт, Валентина Савина, Нина Брыленко, Галина и Татьяна Николаевы, Ирина Северченко, Наталья Снеговая, Любовь Завгородняя, Татьяна Агашина.

Умение привлекать на помощь односельчан, быстро воплощать в жизнь идеи, оптимизировать рабочее пространство, распределять обязанности, осваивать новые операции ради удовлетворения потребностей бойцов – всё это говорит о том, что жители села Солдато-Александровского умеют сплотиться, чтобы поддерживать земляков в трудное для них время.

А. ЧЕРНЫШЕНКО

Фото автора

Желающие внести свой вклад в приближение победы могут сделать перевод на карту 2202 2056 3235 0549 (Галина Андреевна С.)

■ Подарок

Шарф для Деда Мороза

Приближается самое волшебное время года - зима. Пора новогодних праздников, сказок, чудес и исполнения желаний. У самого главного зимнего волшебника - Деда Мороза - тоже есть день рождения. Родился он в ноябре. Сколько лет дедушке, сказать сложно - более двух тысяч.

Точно известна только дата - 18 ноября. Её выбрали сами дети в 2005 году. Считается, что именно в этот день на вотчине Деда Мороза - в Великом Устюге - в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Деда Мороза в нашей стране воспринимают как волшебника и дарителя, того, кто

поздравляет детей с любимым праздником. Но один раз в году - в свой собственный день рождения - он сам ждёт поздравлений.

Дедушка очень любит получать открытки и поделки, сделанные руками. Главное, чтобы подарок был от чистого сердца.

В преддверии дня рождения Деда Мороза и новогодних праздников весь ноябрь в Детской библиотеке проходит читательская акция «С днём рождения, Дедушка Мороз!»

Каждый посетитель может принять участие в вязании тёплого шарфа для Деда Мороза. Дети и взрослые с удо-



Каким будет длина шарфа от зеленокумских детей, зависит от нас

вольствием вывязывают петельку за петелькой, рисуют открытки и пишут пожелания любимому сказочному герою.

Готовый подарок дедушка будет носить и с нежностью вспоминать зеленокумских ребят и взрослых.

Г.Денисенко, заведующая Детской библиотекой
Фото предоставлено автором

ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Комиссия по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края, утверждённая постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 27 ноября 2020 г. №1187, информирует о начале общественных обсуждений по проектам

- решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства:

1. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:061001:177, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, прилегающий с южной стороны к земельному участку по улице 50 лет Октября, 61а;

2. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:062001:985, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.50 лет Октября;

3. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:062403:1338, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Калинина, рядом с жилым домом №235;

4. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:062302:108, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.М.Горького, 9;

5. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:062001:103, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Семенова, 16;

6. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:061901:1411, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, пер.Крупской 3 линия, 1е.

- решений о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования:

7. Земельного участка с кадастровым номером 26:27:111008:333, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, с.Солдато-Александровское, ул.Шоссейная, 66 а.

Испрашиваемый вид – магазины (4.4), размещённым на официальном интернет-портале Советского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://sgosk.ru/>.

Информационные материалы к проектам состоят из ситуационных схем расположения земельных участков; прочих информационных материалов (при наличии).

Общественные обсуждения будут проводиться в порядке, установленном Положением о порядке организации и проведения общественных

обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Советского городского округа Ставропольского края не более 1 (одного) месяца со дня опубликования настоящего оповещения.

Ознакомиться с представленными проектами можно на экспозиции с 21 ноября 2023 г. по 4 декабря 2023 г. в здании по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 124 в рабочие дни с 10 ч. 00 мин. по 16 ч. 00 мин.

Участники общественных обсуждений имеют право внести свои замечания и предложения в срок до 4 декабря 2023 года в следующем порядке:

1) посредством официального интернет-портала Советского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://sgosk.ru/>;

2) в письменной форме в адрес комиссии по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 124;

3) посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Участниками общественных обсуждений в отношении каждого проекта являются жители соответствующих населённых пунктов, на территории которых планируется реализация рассматриваемого проекта.

Замечания и предложения вносятся участниками общественных обсуждений с указанием наименования проекта и чёткой формулировкой сути замечания, предложения. Также участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, местонахождения и адрес - для юридических лиц с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учётом требований, установленных Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

В случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений внесённые им предложения и замечания не рассматриваются.

Секретарь комиссии по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края Васильев В.М.



По информации из открытых источников

22 ноября

незначительная облачность, ветер переменчивый, днём северо-восточный 1-2 м/с. Температура воздуха ночью +2°...+3°, днём +6°...+7°. Атмосферное давление ниже нормы.

23 ноября

утром и днём кратковременные осадки, ветер в течение суток будет менять своё направление, днём северо-западный до 6 м/с. Температура ночью +2°...+3°, днём +3°...+4°. Атмосферное давление продолжит снижаться.

24 ноября

незначительная облачность, ветер южный 2-4 м/с. Температура воздуха ночью +1°...+2°, днём +9°...+10°. Атмосферное давление к вечеру снизится до 739 мм рт. ст.

Именинники в ноябре



22 - Александр, Алексей, Антон, Виктор, Дмитрий, Ефим, Иван, Илья, Иосиф, Константин, Нестор, Семён, Теодор, Тимофей, Фёдор, Ян, Евстолия, Матрёна.

23 - Александр, Алексей, Аполлон, Борис, Георгий, Денис, Егор, Иван, Константин, Михаил, Нестор, Николай, Пётр, Родион, Серафим, Эраст, Ян, Анна, Ольга.

24 - Антон, Афанасий, Виктор, Евгений, Максим, Степан, Теодор, Тимофей, Фёдор, Яков, Стефания.

ПРОДАЮТСЯ ТЕЛЕВИЗОР LG и КОВЁР.
Тел.: 6-83-62, 8-918-866-33-78

РЕМОНТ и ТО СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.
Для пенсионеров - особые условия!
Тел. 8-918-214-94-23 (Дмитрий)

Выражаем огромную благодарность за материальную и моральную поддержку, за помощь в организации похорон моего сына - Гусева Николая Игоревича, погибшего 2 ноября 2023 г. при выполнении воинского долга в ходе СВО: нашим родственникам, друзьям и близким, односельчанам, главе и коллективу теротдела в с.Горькая Балка, СПК колхозу им.Ленина, сотрудникам МКУ МЦБ, военкомата, коллективу ООО «Мемориал» и всем людям, которые разделили с нами эту горе. Низкий вам поклон и долгих лет жизни!

Мама от имени родных и близких погибшего

Коллектив СПК колхоза «Родина» скорбит по поводу смерти **ДАВУДОВА Джамхабега Наврузбеговича** и выражает глубокое соболезнования его родным и близким.

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:

357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3540 экз. Печать офсетная. Заказ 3116. Объём - 1 печатный лист.
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор **Н.А.Масленникова**

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.